

要闻快览

推进垃圾分类工作

本报讯（记者杨万里 全媒体记者赵洋）5月22日，我市第二届全国城市生活垃圾分类宣传周活动启动。市人大常委会副主任贾松喙、市政协副主席李林出席。

今年生活垃圾分类宣传周的主题是“践行新时尚 分类志愿行”。贾松喙指出，我市举办全国城市生活垃圾分类宣传周活动是深入贯彻习

近平总书记关于垃圾分类系列重要讲话和指示批示精神，落实全国住房城乡建设工作会议部署的有力举措。各级各有关部门要持续加强生活垃圾分类宣传，引导市民群众自觉参与垃圾分类，大力营造全民参与的浓厚氛围，推动垃圾分类工作提质增效，助力南阳“无废城市”建设。②6

全力提升城市颜值

本报讯（记者杨万里）5月21日至22日，市人大常委会副主任贾松喙带领市人大常委会执法检查组，就《南阳市城市市容和环境卫生管理条例》贯彻执行情况开展执法检查。

听取相关工作汇报。贾松喙指出，要深刻认识执法检查的重要意义，切实把执法检查作为推动法律法规实施的有力抓手，全力促进城市建设和管理水平不断提升。要坚持问题导向，找准短板弱项，强化整改落实，扎实推动市容和环境卫生管理工作取得新成效，努力让城市颜值靓起来。②6

筑牢学校安全防线

本报讯（记者于晓霞）5月22日，全市教育安全工作推进会召开。副市长阿颖，市政协副主席、市教育局党组书记、局长杨文普参加。

阿颖指出，学校安全问题关系到社会的发展与稳定，是一切教育教学工作的前提和保障。全市各级各部门、各类学校要认真形势，找准症结，时刻绷紧安全稳定这根弦；要严格落实建设、安保、教育演练和日常管理等标准，落实特殊群体帮扶措施，标本兼治，狠抓学校安全防范根基；要强化督导，严格问责，全面筑牢学校安全防线，全力守护师生生命健康安全。会上，杨文普对全市学校安全重点工作作出安排部署。②6

市博物院荣膺国家一级博物馆

本报讯（全媒体记者陈娟 杨萌）日前，中国博物馆协会公布第五批国家一级博物馆名单，河南省新增5家，南阳市博物院位列其中，荣膺国家一级博物馆。

25000余件，建筑面积4.6万平方米。新馆对外开放以来，接待游客300万人次，在文物保护与研究等方面，均已走在河南省地市级博物馆前列，成为南阳文博发展的领军者，先后获得河南省级文明单位、河南省文明旅游示范基地、河南省社科普及示范基地、河南省科学教育示范基地等多项荣誉，是豫西南最大的地方综合性博物馆、文化新地标，也是展示南阳悠久历史和灿烂文化的重要窗口。②6

南阳市博物院创建于1959年10月。2021年1月1日，南阳市博物馆新馆建成启用对外开放，2022年12月，南阳市博物馆、南阳知府衙门博物馆、南阳张衡博物馆合并，成立南阳市博物院。南阳市博物院馆藏文物

5月份全市消防安全隐患排查

5家单位被曝光

本报讯（记者李辉 通讯员刘迎昊）5月21日，记者从市消防救援支队获悉，我市曝光了在5月份排查中存在火灾隐患和消防违法行为的单位场所，共计5家。

散指示标志设置不符合要求；三楼部分房间使用泡沫夹心彩钢板搭建；教室内第二安全出口堵塞。

方城县恒盛物业有限公司（金岁月花园）存在的主要隐患和消防违法行为是：该小区消防车通道违规停放车辆；消防控制室无人值班且未签订维保合同，控制柜存在故障未排除；小区2号楼1单元消防栓内水带盘卷错误且部分消防栓未配置水枪，该单元电缆并未封堵。

高新区七里香溪小区涉及的问题主要是：消防给水系统未安装施工完毕，室内外消防栓系统不能正常供水；自动喷水灭火系统不能正常供水；消防电梯、防排烟系统、火灾自动报警系统未调试安装完毕，无法正常使用；消防控制柜未安装，联动控制系统无法正常使用；消防供电电缆未连接。

示范区皓月宾馆涉及问题主要是：一楼宴会厅使用易燃物装饰；二楼北侧两房间外窗上设置影响逃生、灭火救援的障碍物；二楼、三楼宴会厅疏散指示标志旁有易燃物；部分常闭式防火门未关闭。

官庄工区南阳银庄商务酒店在排查中发现存在以下安全隐患：疏散楼梯间未设置防火门；部分灭火器喷管损坏；三楼西侧楼梯设置围挡；包间内未制作消防逃生示意图。

唐河县大地宝贝幼儿园在排查中发现存在的主要隐患和消防违法行为是：抽查部分疏

对上述曝光的单位和场所，市消防救援支队责令其限期整改，对久拖不改的单位将予以行政处罚。②6

坚决打赢“三夏”生产攻坚战



5月22日，内乡县赵店乡红堰村村民驾驶秸秆打捆机，回收麦田秸秆。

本报记者 张峰 摄

奋战“三夏” 力保丰收

方城县：确保夏粮颗粒归仓

本报记者 于晓霞 通讯员 王小玲

5月21日，记者站在方城县杨集镇刘沟村的麦田里，只见麦浪翻滚，金穗飘香，一辆辆联合收割机、运粮车在金色的田野间来回穿梭。

看着从收割机里倾泻而出的金灿灿的麦粒，村民宋付海的脸上洋溢出丰收的喜悦。“我今年种十五亩小麦，其中岗地有七八亩。你看这麦粒长得很饱满，一亩地产干把斤，岗地这产量就算丰收年了。”

据了解，由于土壤、地势等自然条件，杨集镇刘沟村的小麦成熟要早于方城县其他乡镇。杨集镇党委副书记董磊告诉记者，随着“三夏”生产的到来，镇党委、镇政府抢抓早、精心组织，专门成立了小麦抢收指挥部，全方位跟踪“三夏”生产，落实应急保障举措，做好突击抢收工作，并及时关注天气变化，确保颗粒归仓。

小麦由“丰收在田”到“丰收到手”，离不开机械化助力。记者从该县农业农村部门了解到，今年，方城县委播总面积125万亩。目前，该县农机部门已组织2200台收割机和20台大型烘干机投入“三夏”生产，并建立4个应急服务队、10支农机维修和配件供应服务队，确保“三夏”生产顺利进行。②6



在方城县杨集镇刘沟村，农民将刚收获的小麦装车。

本报记者 于晓霞 摄



中石化南阳分公司送油小分队服务到田间。

本报记者 崔培林 摄

桐柏县：多措并举护航生产

本报讯（通讯员谢君）为确保夏粮丰产丰收，桐柏县提早谋划、多方协调，为“三夏”生产全程护航。

针对可能出现的灾害天气，桐柏县研究制定了应急预案，在18个乡镇分别组建农机应急抢收服务队，与区域服务中心形成网格化管理，广泛宣传最新烘干机补贴政策，不断加强全县烘干能力建设。

桐柏县农机中心组织农机专业技术人员进乡镇和农机合作社，开展农机业务知识培训，组织安检人员到合作社、乡镇进行安全隐

患排查，扎实开展“送检下乡”服务，截至目前，共检修各类农具600余台套。

为保证农机跨区作业顺利开展，桐柏县设置5个跨区机收接待服务站，向跨区作业农机手发放农机维修、机收减损等农机技术宣传手册，并为农机手提供物资。桐柏县境内3个高速收费站统一执行对运输农机设备的车辆免收过路费政策，县内7家加油站对农机用柴油提供每升直减0.3元的优惠政策，同时开辟绿色通道，全力保证跨区作业农机顺利通行。②6

镇平县：全面发力决战“三夏”

本报讯（全媒体记者胡少佳 通讯员彭耀）镇平县早部署、早行动，确保夏粮丰产丰收颗粒归仓，适时种足种好管好秋作物，全力以赴打赢“三夏”生产攻坚战。

镇平县成立“三夏”生产指挥部，下设10个工作专班。四大班子成员深入分包乡镇（街道）组织、督促和指导开展“三夏”生产工作攻坚战，全力推进“三夏”生产各项措施落到实处、取得实效。

强化后期管理。镇平县农业农村局11个农技专家指导组100余名农技人员，深入“三夏”生产一线，大力宣传指导农户防范应对旱、涝、干热风等灾害，坚持“夏粮一天不到手、管理一天不放松”。

强化农机服务。该县在3个高速口设立农机跨区作业服务站，免费发放跨区作业“爱心包”，实行“点对点”接机服务。县工作专班绘制电子版和纸质版的小麦夏收地图，让机手跨区作业做到心中有数、有序机收、不走弯路。

全面做好夏粮收购。该县积极与农商行、想念食品公司等接洽，提前准备仓容14.2万吨，各类收购主体筹措收购资金3.5亿元，做到“仓等粮、钱等粮、人等粮”。

同时，该县成立11个督导组分包22个乡镇办街道，对“三夏”生产、夏粮收购和秸秆禁烧等工作进行不间断督导暗访，确保各项工作顺利开展。②6

特色产业赋能乡村振兴

（上接01版）

贾宋镇自古以来就是商贸重镇，早在明清时期，就有“三里长街”之称。改革开放后，贾宋市场以起步早、起点高、规模大而独领商界风骚，有“中原小义乌”之称，目前建有服装鞋帽、副食百货和文化喜庆用品等专业市场，是豫鄂川陕皖毗邻地区闻名遐迩的小商品销售集散地。

记者在文化用品市场红辰婚庆礼品批发商行看到，红红的中国结、大红的灯笼和各种喜帖布满整个门店。端午节临近，店家又新进了许多样式不同的香囊，吸引了不少顾客前来选购。店老板告诉记者，该店有500多个品种，生意不错。特别是春节前后，来自周边的批发商和消费者，常常把店里挤得满满的。

贾宋镇去年筹措资金130万元，对原有专业市场进行了全面改造。同时，充分发挥“淘宝镇”品牌效应，鼓励引导更多商户开办网店，拓宽网络销售渠道，形成产品销售线上线下相互融合、相互带动的综合效果。

采访当天，正值贾宋镇第二届夏季美食文化节举办前一天，节会广场上排满商户展位，美食界大师摩拳擦掌，准

备一展风采。“我们高标准打造美食一条街，打响贾宋美食品牌，助推美食产业化发展，繁荣活跃餐饮消费市场。”贾苗说，贾宋镇以夏季美食文化节为载体，塑造美食文化品牌，打造特色商业街区，集聚人气、引流促商，培育壮大消费新动能，以特色产业助力贾宋镇区域消费中心建设。②6



南阳日报

欢迎扫描左侧二维码投稿

